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Χαρακόπουλος: Εντυπώσεις από τα χωριά της 
ελληνικής μειονότητας στη Βόρειο Ήπειρο
/ Ομογένεια

Μάξιμος Χαρακόπουλος: Η επιστολική ψήφος διευκολύνει τη 
συμμετοχή των απόδημων στις εκλογές • Εντυπώσεις από τα 
χωριά της ελληνικής μειονότητας στη Βόρειο Ήπειρο

«Το σχέδιο νόμου για τον ορισμό εκλογικής περιφέρειας του απόδημου ελληνισμού 
είναι πολύ σημαντικό, καθώς θα διευκολύνει περαιτέρω την συμμετοχή των 
ομογενών των απόδημων Ελλήνων στις εκλογές. Δίνεται η δυνατότητα και με 
επιστολική ψήφο οι ομογενείς να ψηφίζουν και στις εθνικές εκλογές, πέραν της 
δυνατότητας που τους δώσαμε στις ευρωεκλογές. Επίσης, υλοποιείται ένα ακόμη 
βήμα προσέγγισης των ομογενών με τα ελληνικά πολιτικά πράγματα με την 
καθιέρωση μιας ιδιαίτερης εκλογικής περιφέρειας, μιας τριεδρικής περιφέρειας 
για την εκλογή Ελλήνων βουλευτών από τον απόδημο. Δηλαδή, θα δοθεί η 
δυνατότητα να μην είναι απλά τρεις στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας, αλλά μία 
ιδιαίτερη εκλογική περιφέρεια όπου θα μπορούν με επιλογή οι πολίτες να βάζουν 
σταυρό, δηλαδή να επιλέγουνε αυτούς που θεωρούν ικανότερους να τους 
εκπροσωπήσουν στο εθνικό κοινοβούλιο». Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός 
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Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, βουλευτής 
Λαρίσης κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, σε συνέντευξή που παραχώρησε στη Φωνή 
της Ελλάδος και την εκπομπή «Η Ελλάδα στον Κόσμο» με τον δημοσιογράφο κ. 
Γιώργο Διονυσόπουλο.

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος υπενθύμισε ότι «ξεκινήσαμε από την προηγούμενη 
τετραετία την υλοποίηση της δέσμευσης να δώσουμε τη δυνατότητα ψήφου στον 
απόδημο Ελληνισμό. Διευκρινίζω ότι δεν αφορά πρακτικά όλους τους Έλληνες 
εκτός συνόρων. Μιλούμε για αυτούς που είναι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς 
καταλόγους. Αλλά είναι ένα πάρα πολύ σημαντικό βήμα, διότι τους δίνεται η 
δυνατότητα χωρίς προσκόμματα, χωρίς δυσκολίες, με επιστολική ψήφο να 
μπορούν να ψηφίσουν και για το εθνικό μας κοινοβούλιο και να επιλέξουν αυτοί 
τους εκπροσώπους που θεωρούν ικανότερους να εκπροσωπούν και τον απόδημο 
ελληνισμό και τα ιδιαίτερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Έλληνες εκτός 
Ελλάδος».

Ο ΓΓ της ΚΟ της ΝΔ ερωτηθείς σχετικά υπογράμμισε ότι «παγκοσμίως ο 
Ελληνισμός και η Ορθοδοξία είναι έννοιες που συμβαδίζουν και για αυτό ακριβώς 
και ελληνορθόδοξη η παράδοσή μας και ο πολιτισμός μας και το στίγμα που 
έχουμε πάρα πολύ έντονο στη νοτιοανατολική Ευρώπη ιδιαίτερα».
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Το έργο του Αναστάσιου Αλβανίας
Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος αναφέρθηκε στις παρουσιάσεις του Τόμου για τους 
Ναούς της Αγίας Σοφίας σε Τίρανα και Αργυρόκαστρο, που πραγματοποίησε η 
Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας, επισημαίνοντας ότι «ήτανε εκεί το 
σύνολο εκπροσώπων των θρησκευτικών κοινοτήτων στην Αλβανία, εκπρόσωποι και 
των Μπεκτασήδων, των Μουσουλμάνων και βεβαίως των άλλων δογμάτων, των 
Καθολικών και των Διαμαρτυρόμενων». Αναφέρθηκε εκτενώς στο έργο του 
αείμνηστου Αρχιεπισκόπου Αναστάσιου «φωτεινής οικουμενικής μορφής της 
Ορθοδοξίας, που ανέστησε εκ της τέφρας την Εκκλησία της Αλβανίας και δικαίως 
θεωρείται ο νέος φωτιστής της Αλβανίας».
Ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ) 
εξήρε το έργο του Αναστασίου και στον χώρο της παιδείας. Όπως είπε 
«οικοδόμησε σύγχρονα διδακτήρια, όπου φοιτούν μαθητές και της μειονότητας, 
αλλά και των γηγενών και μάλιστα και άνθρωποι που δεν είναι ορθόδοξοι και αυτό 
είναι πάρα πολύ σημαντικό. Δείχνει τη συμπεριληπτική διάσταση της 
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εκπαιδευτικής πολιτικής του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, που δεχόταν όλους τους 
ανθρώπους, ανεξαρτήτως θρησκεύματος ή καταγωγής, συμβάλλοντας έτσι στη 
δημιουργία φιλελληνισμού στη γειτονική χώρα. Και αυτό είναι πάρα πολύ 
σημαντικό».

Στα χωριά της μειονότητας και τη Χειμάρρα
Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος ερωτηθεις σχετικά αναφέρθηκε στην επίσκεψή του σε 
χωριά της ελληνικής μειονότητας. Όπως εξήγησε «στη Βόρειο Ήπειρο έχουν το 
καθεστώς των μειονοτικών χωριών των αναγνωρισμένων από το επίσημο κράτος -
γεγονός που σημαίνει ότι παρέχεται και ελληνική παιδεία στα χωριά αυτά- μόνο 99 
χωριά στη μειονοτική ζώνη. Εκτός αυτής είναι, δυστυχώς, και σημαντικά ελληνικά 
κέντρα, όπως η Χειμάρρα. Στη Χειμάρρα, ωστόσο, λειτουργεί με καθεστώς 
ιδιωτικού εκπαιδευτηρίου το εννιάχρονο σχολείο “Όμηρος”. Αντίστοιχα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα υπάρχουν και στην Κορυτσά, στα οποία υπάρχει ενδιαφέρον 
και από ανθρώπους που δεν έχουν ελληνικές ρίζες, ελληνική καταγωγή ή δεν είναι 
και Ορθόδοξοι και αυτό καταδεικνύει το πόσο σημαντικό έργο γίνεται στη 
γειτονική χώρα από τα εκπαιδευτήρια της εκκλησίας».

Ειδικά για τη Χειμάρρα ο Μάξιμος Χαρακόπουλος σημείωσε ότι «εξακολουθούν να 
υπάρχουν σοβαρά ζητήματα, διότι δεν έχει επιστραφεί το σύνολο των περιουσιών, 
δεν έχει αναγνωριστεί το σύνολο των ιδιοκτησιών των Ελλήνων. Υπάρχει μια 
τρομερή ανοικοδόμηση, θεωρείται η Ριβιέρα της Αλβανίας, το “φιλέτο” ουσιαστικά 
στα παράλια της Αλβανίας. Υπάρχει μεγάλη ανοικοδόμηση στην περιοχή και 
μεγάλη πίεση προς την ομογένεια, η οποία για αιώνες, χιλιετίες ζει εκεί και οι 
ιδιοκτησίες αυτές θεωρούνται, όπως σας είπα, “φιλέτο” και για αυτό υπήρξε και 
όλη αυτή η πίεση, οι παρεμβάσεις και όλα αυτά που ζήσαμε με την ταλαιπωρία που 
υπέστη ο εκλεγμένος δήμαρχος Φρέντης Μπελέρης».


